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ATA Nº 007/2019 
 
Ao primeiro dia do mês de abril do ano de dois mil e dezenove, às dezenove 
horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 
Municipal de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Paulo Germano 
Koste, como Presidente; Ivair Zanchetti, como Vice-Presidente; Luís 
Fernando Horst, como Secretário; Adriano Horbach, Cleiton Telocken, 
Gilmar Dilkin, Gilvani Bronca, Nelson Antonio Vasconcelos Salvador e 
Rogério Engster. Verificado o número regimental, o Presidente, invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Cumprimentou os colegas, as 
autoridades, representantes da EMATER, a imprensa, os funcionários da Casa, o 
público presente e os internautas que acompanhavam a Sessão pela internet. De 
imediato, solicitou à Secretária para que fizesse a leitura da Ata da Sessão 
anterior. Lida, a mesma foi colocada para apreciação e votação do Plenário, 
restando aprovada por unanimidade. A seguir, foi solicitada a leitura dos 
expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício nº 041/19, 
encaminhando os Projetos de Leis números 013/19, 014/19 e 015/19, para 
apreciação. Ofício nº 042/19, encaminhando resposta a requerimentos e 
indicações dos vereadores desta Casa. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: 
Não houve. EXPEDIENTE EXTERNO: O Presidente do Patrão do CTG 
Tropeiros da Amizade, Senhor Nerio Eckhardt, convida para participar do 5º 
Jantar Fandango da Tripa Recheada, que ocorrerá no dia 06 de abril de 2019, às 
20 horas, no CTG Tropeiros da Amizade, tendo a posse da nova patronagem. 
Solicitação de espaço para falar na Tribuna Livre, da Senhora Simone Cardoso, 
sobre o seu trabalho voluntário a fim de ajudar 3.670 crianças portadoras de 
diabetes tipo I, junto ao Hospital Conceição de Porto Alegre, realizando a venda 
de camisetas para arrecadar fundos para o tratamento dessas crianças. Lidos os 
expedientes, o Presidente consultou o Plenário para ver da possibilidade de 
apreciar e votar, de forma imediata, os Projetos de Leis que foram protocolados 
na Sessão, considerando tratar-se de matéria que não envolvia uma maior 
análise. O Plenário concordou com a proposta. Logo após, o Presidente 
submeteu para apreciação os Projetos de forma individual. Projeto de Lei nº 
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013/19: autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de um 
Enfermeiro. Na apreciação do referido Projeto, o Presidente mencionou a 
presença da Secretária Municipal da Saúde, que estaria à disposição para 
eventuais dúvidas dos vereadores. Devidamente apreciado e discutido, o Projeto 
foi colocado para votação, restando aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 
014/19: autoriza o Poder Executivo a realizar despesas até o limite máximo de 
R$ 9.350,00, para organização e realização de evento “Festa da Páscoa”. Na 
apreciação do referido Projeto, o Presidente convidou a Coordenadora de 
Eventos do Município, para explanar sobre as atividades que serão realizadas no 
evento. A Senhora Marlisa Bratti informou a programação da Festa da Páscoa, 
esclarecendo as despesas com a contratação dos serviços para a encenação, 
sonorização, brinquedos, decoração e divulgação do festejo. Os vereadores 
fizeram os seus questionamentos, os quais foram respondidos pela servidora. Ao 
final, a Coordenadora agradeceu pelo espaço. A seguir, o Projeto nº 014/19 foi 
colocado para votação do Plenário, restando aprovado por maioria dos votos, 
tendo um voto contrário do vereador Gilvani. Projeto de Lei nº 015/19: autoriza 
o Poder Executivo a realizar despesas até o limite máximo de R$ 37.050,00, para 
organização e realização da 15ª Taça da Amizade de Futebol Sub-15 de Roca 
Sales. Na apreciação, o Presidente da Casa convidou o professor Ezequiel 
Botega, para falar sobre a organização dos jogos. Ezequiel explicou o 
regulamento, o cronograma de abertura, execução dos jogos e a quantidade dos 
atletas roca-salenses que participarão do Campeonato. Após a explanação, o 
Presidente ressaltou a importância da busca de recursos privados e estatais para 
auxiliar nas despesas com a realização do Campeonato. Lembrou, também, que, 
em todas as edições, a Câmara de Vereadores autorizou as despesas para a 
realização dos eventos, mas em nenhum momento, o Poder Legislativo foi citado 
como parceiro, não sendo, pois, valorizado como deveria. Em seguida, colocou o 
Projeto para votação do Plenário, restando aprovado por maioria dos votos, tendo 
um voto contrário do vereador Gilvani. Dando seguimento, o Presidente do 
Legislativo convidou o Chefe de Escritório da ASCAR/EMATER de Roca Sales, 
Senhor Deoclésio Piccoli, o Engenheiro Agrônomo, Senhor Guilherme Miritz, e 
a Extensionista Social, Senhora Leandra Bagatini, para apresentarem o resultado 
do trabalho do Escritório no ano de 2018. Os integrantes da Entidade explanaram 
sobre os eventos realizados e participações em outros eventos, em colaboração. 
Mencionaram, ainda, os resultados alcançados em todas as atividades 
desenvolvidas no Município, como piscicultura, fruticultura, as palestras, 
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seminários e oficinas de capacitação promovidas pela EMATER. O Senhor 
Deoclésio agradeceu aos parceiros da ASCAR/EMATER, e convidou a todos 
para participarem do jantar a base de peixes no dia 10 de maio, na Linha Fazenda 
Lohmann. Ao final, colocou-se à disposição da Casa, para eventuais dúvidas e 
sugestões aos programas apresentados. Os vereadores parabenizaram os 
representantes pelo empenho e dedicação para o desenvolvimento do Município. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Adriano Horbach, devidamente 
inscrito, informou sobre o Projeto Tampinha do Bem, desenvolvido pela Liga de 
Combate ao Câncer em parceria com o Clube de Mães, solicitando à Emater para 
ajudar a promover a campanha no Município. Outrossim, mencionou que há 
aproximadamente seis meses, a Câmara aprovou incentivo à algumas Empresas 
de Roca Sales, em que foram doadas áreas de terras para sua instalação, no 
Bairro 21 de Abril. Entretanto, observou que ainda não houve a preparação 
dessas áreas, com instalação de energia elétrica e rede de água, impossibilitando 
que as Empresas iniciem a construção do prédio industrial. Dessa forma, 
solicitou à Administração Municipal para que adeque a infraestrutura do local, 
para a possibilidade de iniciação das obras pelos empresários. Ainda, informou 
que na próxima Sessão, apresentará Requerimento solicitando a abertura de 
concurso público do cargo de vigilante municipal, para que estes atuem junto às 
Escolas Municipais, com o objetivo de realizar a segurança no âmbito escolar. 
Afirmou que, em abril, participará de uma reunião com o Secretário Estadual de 
Segurança, Delegado Ranolfo Vieira Júnior, e sua Assessoria, tendo uma das 
pautas, a permanência do Delegado em Roca Sales. Informou que entrou em 
contato com o Presidente do Hospital Roque Gonzáles, para marcar uma reunião, 
a ser agendada nos próximos dias, com os vereadores, diretoria do Hospital e os 
médicos, para debaterem sobre os atendimentos e consultas. Ainda, lembrou que 
ano passado foi aprovado o Projeto de Lei para contratação de um Agente de 
Combate a Endemias, contudo, ainda não houve contratação do profissional, 
solicitando ao Executivo Municipal a razão da demora na referida contratação. 
Por fim, parabenizou a organização e os participantes das Olimpíadas Escolares, 
ocorrida nos dias 29 e 30 de março, no Centro Social Urbano e no Sport Clube 
Concórdia. O Vereador Gilvani Bronca, devidamente inscrito, esclareceu os 
motivos do voto contrário aos Projetos apreciados na Casa. Afirmou que não é 
contra a realização de eventos no Município, mas que não concorda com o 
dispêndio de valores para eventos que não trazem retorno significativo para Roca 
Sales. Disse que precisamos avaliar e repensar sobre as futuras ações, para que o 
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Município possa crescer e oferecer uma melhor qualidade de vida. Em relação à 
realização da 15ª Taça de Futebol Sub-15, apontou que não é favorável ao 
Município arcar com as despesas de hotelaria e alimentação para todos os clubes. 
Mencionou que existem outras formas de divulgar o nome do Município, 
investindo nas áreas da saúde, educação e no setor primário. O Vereador Paulo 
Germano Koste, devidamente inscrito, relatou que, aproximando-se dos dois 
anos e meio de Administração, não há perspectivas de avanços na receita do 
Município. Referiu, também, sobre a urgente necessidade de limpeza das ruas, 
sugerindo a terceirização da mão-de-obra ou aquisição de capina mecânica para 
realizar tal serviço, diante da carência de servidores efetivos. Concluídas as 
manifestações, o Presidente agradeceu a presença e a participação de todos, 
convidando para participarem da próxima Sessão Ordinária, no dia quinze de 
abril, às dezenove horas, no mesmo local. Nada mais havendo a se tratar, 
declarou, sob a proteção de Deus, encerrada a Sessão. Sala das Sessões, primeiro 
de março de dois mil e dezenove. Registre-se. Publique-se. 
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